@ Izratunati krivolinijski integral

I=f|y| ds,
C

gde je kriva C lemniskata: (x*+y?)*=a? (x2—19?).
ReSenje. Prelaskom na polarne koordinate x=pcos®, y=psing, bite:
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to je dati krivolinijski integral jednak odredenom integralu po promen-
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@ Izratunati krivolinijski integral

I= (ﬁ» Ve +4f de+y [zy+1n (@ + Vz2+y)] dy,

¢
gde je kriva C kontura koja ogranitava oblast: y*<2 (x—1), <2,

y=0.

ReSenje: Ispunjeni su uslovi za primenu formule Greena:

29Q 9P
fJ)PaHQdy- ” (ax ”]dxdy,
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pa je dati krivolinijski integral jednak dvojnom integralu

I= Sg:‘)zdxdy,

gde je G oblast koju ogranitava kriva C,

@ Izradunati integral

I= 55 Vzda+x dy+y dz,
c
gde je C kontura definisana jedna¢inama z=y2—z2 y=2 i y=2,
2=0; smer, posmatran sa pozitivnog dela ose Oy, pozitivan.
Rezultat.
I=2mx,



@ Izrat¢unati krivolinijski integral

I=f(a::2 siny+2 9? dx+ (—;—:c’ cos y—Z) dy,

c
gde je kriva C gornja polovina kruznice x?+y®=2x od talke
A (2,0) do tatke O (0, 0).

ReSenje. Ako putanju C dopunimo odseikom OA ose Oxz bite:
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gde je sa L obeleZena zatvorena putanja
CUOA. Lako je proveriti da je

1
J.(x’ sin y+2 y?) dx+(;.1ra cos y—-2)dy==0,
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jer je na OA y=0 i dy=0. Integral po zatvorenoj putanji L moZe se
izratunati primenom formule Greena, pa je, prema (*),

l=".[—4ydxdy~—~§-.
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@ Izratunati krivolinijski integral
I= f dx__ L dy _
2 W+DJ1—x * (x24x)YT—y

duZ parabole y=x? od tatke O (0,0) do tatke A 1,1).

ReSenje. Du? parabole y=x? je dy=2zxdx pa je dati krivolinijski integral
jednak odredenom integralu po promenljivoj x:
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@ Izralunati krivolinijski integral

I= f(e“’ sin y —ny) dx+ (e* cos y—n) dy (n=const),
AmO

gde je AmO deo kruZnice x?+y®=ax (a>0) koji lei :
kvadrantu od tatke A (a,0) do ta:gke 0 go’ 0).) 0ji lezi u prvom

Rezultat.
atnxn
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@ Pokazati da vrednost integrala

I= [(x4+4xy’) dx+(6 x2y2—5yY) dy
AB

ne zavisi od krive koja spaja tatke A (—2, —1) i B(3,0). Kolika
je vrednost tog integrala?

Rezultat. Izraz pod znakom integrala je totalni diferencijal neke funkcije
dve promenljive, pa krivolinijski integral ne zavisi od putanje integracije,
veé samo_ od__krajnjih tataka. Za integraciju je najzgodnije uzeti izlomljenu
liniju ACUCB, gde je C(—2,0).

I=62.

@ Krivolinijski integral

I= f (ax—y) (a+1) dr+(x+ay) (a—1) dy
C

xy

izraéunati:

1) duz odse¢ka AB, gde je A(1,1) i B(2,2);

2) duz izlomljene linije ACB, ako je C(1,2).

Odrediti konstantu a tako da ta dva integrala budu jednaka.
Pokazati da tada integral ne zavisi od putanje integracije.

Rezultatl. a=0; I=—-2In2,



@ Izradunati krivolinijski integral

I= f ydz+2dy+xdz
C

duZ zatvorene presetne krive povrsi x2+4y?=12 i x?=rz.
Rezultat proveriti primenom integralne teoreme Stokesa.
Rezultat.

I=—7r2T.

@ Izratunati krivolinijski integral

I= f y? d+2% dy+22 dz,
c

gde je kriva C definisana jednadinama
- BtyPti=ad, P+y?=ax (@a>0; z=0).

Smer integracije se poklapa sa smerom kretanja kazaljke na satu
kada se posmatra iz unutrasnjosti lopte.
Rezultat.
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@ Izrad¢unati integral

I= yg 8yY (1—x2—22)° dx+xy® dy+sin z dz,
¢

I=—

gde je kriva C presek elipsoida 4 x2+y?>+422=4 i koordinatnih
ravni (x,y,z=0); smer integracije, posmatran sa pozitivnog dela
ose Oz, pozitivan.
Rezultat.
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